
 

CONCEPT - Notulen van de  Algemene ledenvergadering ChristenUnie 

Nunspeet  

Datum: 20 november 2014 in de Open Hof te Nunspeet  

Aanwezig: totaal 23 (voor de namen zie de presentielijst deze is in bezit van de secretaris) 

Afwezig met kennisgeving: J.W. Dollekamp, G. van Weeghel, H. Westerink, I. Sneijders, G.J. 

Gouman, L. Schipper, E. van ’t Slot  

 
1. Welkom en opening 

Rolf opent de vergadering met kol.1 vers 12-20. Wat is de houding van een Christen t.o.v. 
de overheid? Of wat is de rol van een Christen in de politiek? Er zijn vaak verwijten van 
mensen naar de overheid en dan met name naar de christelijke partijen. Is dat terecht? 
We moeten volgens de Bijbel de overheid respecteren en gehoorzamen, maar er staan 
nergens aanwijzingen hoe een overheid zich moet gedragen. Er staat wel hoe een Christen 
zich moet gedragen! In de huidige economische en politieke situatie is de rol van 
individuele Christenen en Kerken misschien wel belangrijker dan die van de Christelijke 
politiek. Laten wij het zoutend zout zijn, opkomen voor recht en gerechtigheid en voor 
zwakken in de samenleving. Als dat kan via de Christelijke politiek is dat prachtig, maar zo 
niet dan hoeft het ons er niet van te weerhouden om het toch te doen! 

 
2. Verslag ledenvergadering 14 NOVEMBER 2013 

Een opmerking komt van Reinard Olthuis, die aangeeft dat de ‘h’ uit zijn naam weggelaten 
moet worden. Verder zijn er geen opmerkingen en worden de notulen in zijn geheel 
goedgekeurd. 

 
3. Mededelingen fractie en bestuur 

Instemming nieuw bestuurslid W. Marchand en  
aftredende bestuurleden R.Diepeveen en A. Sneijders 
Wally Marchand stelt zich aan de aanwezigen voor waarna de vergadering instemt met 
zijn benoeming. 
Rolf doet mededeling van het aftreden van Andre en Rolf. Bedankt voor de inzet van beide 
heren al zo’n 13 jaren! 
Redactie Informatief 
Harry Tijssen geeft in het kort de situatie weer en de redenen dat het niet gekomen is tot 
het uitbrengen van 2 informatiefs in 2014. Hij wil kritisch staan tegenover het laten 
verschijnen van het blad. Misschien is het goed om daarop te bezinnen. Hij roept op of er 
mensen zijn die mee willen werken en denken aan de vernieuwing van het blad. Zodat er 
meer interactie komt met de leden in welke vorm dan ook. Er komen een aantal reacties 
uit de zaal; ‘papieren boek leest prettig, er komt misschien teveel digitaal naar ons toe, 
variatie is misschien heel goed’!  
Mensen die iets met communicatie hebben en/of het fijn vinden om een steentje hierin bij 
te dragen worden uitgenodigd om mee te denken met de huidige redactie van de 
informatief! 

 
4. Financiën: begroting 2014  

Jan Noordmans en Geerlof van Loo (zijnde de kascommissie) hebben de boekhouding 
beoordeeld van 2013 en hebben e.e.a. akkoord bevonden. Er wordt decharge verleend aan 
de penningmeester C. Korteweg. Hierbij is een opmerking geplaatst bij de splitsing van de 



 
begroting t.a.v. gelden voor de verkiezingen en overige.  
Chris Korteweg geeft aan dat het budget van de verkiezingen niet is overschreden dit keer.  

  
5. Presentatie Voorzitter Landelijke bestuur: Piet Adema 

Piet Adema is bezig met een toer door Nederland langs de kiesverenigingen. Hij heeft twee 
onderwerpen besproken en dat zijn de partijvernieuwing en de grondslag van de partij. 
Allereerst bespreekt hij kort de partijvernieuwing. Dit is grotendeels al afgerond en aan 
staande zaterdag zullen de laatste besluiten hierover worden genomen. In het kort komt 
het erop neer dat je lid wordt van de landelijke partij en je behoort dan bij een afdeling 
van je gemeente (lokale autonomie).  
Daarna wordt er gesproken over de grondslag van de partij. Dit punt is nog in het 
brainstorm stadium. Er wordt gekeken wat en hoe er aan de grondslagen (bijbel en 3 
formulieren van enigheid) kan worden gewijzigd/ toegevoegd. Dit komt voort uit de 
verscheidenheid binnen de partij met leden uit verschillende denominaties 
(reformatorische, evangelische, etc).Elk lid moet de grondslag van de partij ondertekenen 
anders kan je geen lid worden. Dit kan een belemmering zijn voor Christenen uit een 
andere hoek. Specifiek geeft hij een voorbeeld door Joël Voordewind te noemen. Hoe 
zouden we daar als partij mee om kunnen gaan om betrokken belijdende Christenen mee 
te laten doen? Het wetenschappelijk Instituut heeft een notitie gemaakt en stelt daar in 
voor om als grondslag de bijbel en de apostolische geloofsbelijdenis te nemen. Uiteindelijk 
is de identiteit van de partij de leden (Christenen). De Geloofsbelijdenis zal een basis 
hebben in ons handelen, zoals bijvoorbeeld Art.12 NGB gaat over het waardevolle van het 
leven en daaruit komt ons standpunt voor euthanasie en abortus naar voren. 
Als partij willen we in elk geval kritisch kijken naar het Unie kernprogramma waarin de 
basis van de politieke keuzes zijn opgenomen. De hele discussie moet nog gevoerd 
worden, waarbij het Unie congres van 22 november 2014 en de avonden van Piet Adema 
in het land onder andere als input wordt gebruikt.  
Uit de zaal komen diverse vragen en opmerkingen: 
Hoe ga je deze wijzigingen communiceren? Waarom moet het gewijzigd worden als 
anders denkende het nu toch ook onderschrijven? Een gemiddelde reformatorische 
onderschrijft ook niet alles wat in de formulieren staat, maar hebben weer andere 
kanttekeningen. Inzichten kunnen veranderen, dus leg je niet te veel vast.  
Slot van de opmerkingen is dat we willen overbrengen dat de partij niet veranderd door 
deze verandering in de partij grondslag. De partij blijft uitgesproken Christelijk! 

 

P a u z e 
 
6. Presentatie bevindingen evaluatiecommissie van de verkiezingen 

De Nico Schipper en Wilco Leeflang presenteren de bevindingen van de 
evaluatiecommissie. Ze lichten het proces toe en plaatsen een aantal kanttekeningen bij 
de interpretatie van de enquête van november ‘14 n.a.v. de verkiezingen van maart ‘14 
De bevindingen worden in drie groepen gepresenteerd: 
  1  Verkiezingscampagne met als aandachtspunt vergroot de zichtbaarheid  
  2  Profiel van CU met als pijler versterk het profiel 
  3  Kandidaten met verbeteringen in het kader investeer in kandidaten 
 
De presentatie is in pdf beschikbaar om alle punten in te zien van de evaluatie. 

 



 
7. Presentatie Commissie “Zichtbaarheid van de ChristenUnie in Nunspeet” 

Er zijn twee bijeenkomsten geweest met sympatisanten.  
Wubo de Koning geeft kort aan wat er besproken is in deze bijeenkomsten: 
Zichtbaarheid   – focuspunten communiceren via social media (twitetr, FB, kranten) 
      - Herkenbare kleding dragen 
   - Er voor anderen zijn 
   - Bij evenementen meedoen in herkenbare kleding (door jongeren) 
Herkenbaarheid - Altijd aanwezig zijn en niet alleen rond verkiezingen profileren 

 
8. Voorstel landelijk congres 22 november 2014 inzake ledenstructuur 

Aart Hofman gaat naar het Uniecongres aanstaande zaterdag. Er wordt gestemd over de 
1e kamer (hamerstuk) en het hybride systeem (zie hiervoor genoemd) 

 
9. Rondvraag en sluiting 

Er wordt gevraagd of stukken op een afgesloten gedeelte van de website kunnen worden 
gezet. De reactie is dat we in de lijn van de landelijke partij handelen. Het is wel erg goed 
om kritische te blijven wat erop gezet wordt.  
In het voorjaar staat een provinciale staten verkiezing gepland. Is er nog een ALV voor 
deze tijd om hierop in te kunnen gaan voor de activiteiten? Mogelijk zal deze er nog 
komen voor die tijd, maar dat is nu nog niet duidelijk 

 


